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คําชี้แจง    
ขอสอบทั้งหมดมี 5 ขอ ใหเขียนแสดงวิธีทําอยางละเอียดลงในกระดาษคําตอบที่แจกให  
ใหเขียนหนาเดียว   และอยาทําหลายขอในหนาเดียวกัน 

หนา 1 

 

1.  อากาศ (ผสมไอน้ํา) ในหองมีความดนั 101.32 kPa  ที่อุณหภูมิ   ความดันไอน้าํ  2.85 kPa   025 C
 

ตอมา เปดมานหนาตางใหแสงแดดเขามาในหองได อุณหภูมภิายในหองเพิ่มขึ้นเปน  ในที่สุด  และอากาศ 
(ผสมไอน้ํา) บางสวนร่ัวออกไปจากหอง  จงหาวา 

028 C

ข) ความดันไอน้ําในหองเปนเทาใดที่อุณหภูมิ  นี้ 028 C

ค) ความชื้นสัมพทัธในหองลดลงจากเดิมกีเ่ปอรเซนต (คาความดันไอน้ําอิ่มตัวที่  และ  เทากับ 
3.17 kPa และ 3.76 kPa  ตามลําดับ) 

025 C 028 C
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2. ก)  ตัวเก็บประจุแบบแผนขนาน พื้นที่แตละแผนเทากบั 
A อยูหางกนั D ในสุญญากาศ มีความจุเปนเทาใด  
(ตอบในรูปของ A, D และ 0ε  ซ่ึงเปนคาคงที่ในกฎ

ของคูลอมบ 1 2
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ข)  C เปนตัวเก็บประจแุบบในขอ ก) ซ่ึงคา D 
เปลี่ยนแปลงกบัเวลา t  ตามสมการ C 

R 
ε

P • 

         { }0 1 sin ,D D tα ω α= + <1   
ω เปนคาคงที่ ตออยูในวงจรดังรูป  จงวเิคราะหหา
ศักยไฟฟาที่จดุ P วาเปนฟงกชันแบบใดของเวลา 
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กอนชน 

3. ก)  ในการชนกันอยางยืดหยุนระหวางมวล M กับ m ซ่ึงM มี
ความเร็วตน u และ m อยูนิง่กอนถูกชน  หลังชนแลว m  
มีความเร็วเทาใด 

ข) ความเร็วของ m หลังชนเปนเทาใดสําหรับกรณีที่  M>>m 

ค) ผลการวิเคราะหขางตนนั้นบงวาเราอาจใชดาวเคราะหใหญ ๆ เชน ดาวพฤหัสบดี  ดาวเสาร ดาวยูเรนัส เปนตน 
ชวยในการกระชากสงยานอวกาศออกสูขอบระบบสุริยะได  ทานเขาใจอยางไร 
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4.  จงหาความเรงของลิ่มในขณะที่ทรงกระบอกกําลังกลิง้ลงมา 
 

g 

α ลิ่มมวล M 

ทรงกระบอกมวล m  รัศมี  R  กลิ้งลงพ้ืนเอียงที่ฝด 

พ้ืนเอียง เรียบ และฝด 

พ้ืนราบ เรียบ และลื่น 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 5.  ฟลมบางโปรงใส A1 หนา a = 2.5 ไมโครเมตรวางอยูในอากาศ  เมื่อใหแสงขนานความยาวคลื่น 600 นาโนเมตร

ตกกระทบในแนวตั้งฉากกบัผิวดังรูป พบวาแสงสะทอนจากผิวบนและผิวลางของฟลมแทรกสอดแบบเสริมกัน
อยางสมบูรณ  สวนฟลมบาง A2, A3, A4, A5 และ A6 ซ่ึงเปนฟลมชนดิเดียวกนักับ A1 และมีความหนาเปน 2.6, 

2.7, 2.8, 2.9 และ 3.0 ไมโครเมตรตามลําดับนั้น จะเกิดการแทรกสอดแบบเสริมกนัอยางสมบูรณ เฉพาะกับ A3 

และ A5  เทานั้น  
ก) จงหาดรรชนหีกัเหของฟลมนี้   

   A1a 

ข) คานอยที่สุดของ a ที่ทําใหเกดิการแทรกสอดแบบเสริมกัน
อยางสมบูรณเปนเทาใด 

ค) จงใหความเหน็วาเปนไปไดหรือไมที่จะทาํใหแสงสะทอนจาก
ผิวบนและผวิลางของฟลมทุกชิ้นขางตนเกดิการแทรกสอดแบบ
เสริมกันอยางสมบูรณ  ถาได ตองทําอยางไรบาง   

 
*********************** 
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